
期末复习选择题 3
单项选择题（每题 3 分，共 36 分，每题有四个选项，只有一个选项是正确的）

1.如图所示，假想在地球赤道上方存在半径略大于地球半径的圆形单匝线圈。在线圈中通

以图示的电流，则它所受地磁场的安培力方向最接近于������
A. 垂直地面向上

B. 垂直地面向下

C. 向南

D. 向北

2.如图所示，水平绝缘的桌面上放置一个金属环，现有一个竖直的条形磁铁从圆环左上方

沿水平方向快速移动经过正上方到达右上方，在此过程中������
A. 圆环一定向右运动

B. 圆环中的感应电流方向不变

C. 圆环受到的摩擦力方向不变

D. 圆环对桌面的压力先减小后增大

3.如图所示，两个线圈绕在同一根铁芯上，其中一线圈通过开关与电源连接，另一线圈与

远处沿南北方向水平放置在纸面内的直导线连接成回路。将一小磁针用一弹性细丝悬挂在

直导线正上方，开关断开时小磁针处于静止状态。下列说法正确的是������
A. 闭合开关，小磁针 N极朝垂直纸面向里转动，接着回到原位

B. 闭合开关，小磁针 N极朝垂直纸面向里转动，并保持在转动后

的位置

C. 开关从闭合状态断开，小磁针 N极不发生偏转

D. 开关从闭合状态断开，小磁针 N极朝垂直纸面向里转动，接

着回到原位

4.磁卡的词条中有用于存储信息的磁极方向不同的磁化区，刷卡器中有检测线圈，当以速

度��刷卡时，在线圈中产生感应电动势．其 � 㐠 㐴关系如图所示．如果只将刷卡速度改为
��
�，

线圈中的 � 㐠 㐴关系可能是������

A B C D

5.如图所示，电子枪射出的电子束进入示波管，在示波管正下方有竖直放置的通电环形导

线，则示波管中的电子束将( )



A．向上偏转

B．向下偏转

C．向纸外偏转

D．向纸里偏转

6.如图所示的电路，电源电动势为 E，线圈 L的电阻不计，以下判断正确的是( )
A．闭合 S，稳定后，电容器两端电压为 E
B．闭合 S，稳定后，电容器的 a极板带正电

C．断开 S的瞬间，电容器的 a极板将带正电

D．断开 S的瞬间，电容器的 a极板将带负电

7.如图所示，接通开关 S的瞬间，用丝线悬挂于一点、可自由转动的通电直导线 AB将( )
A．A端向上，B端向下，悬线张力不变

B．A端向下，B端向上，悬线张力不变

C．A端向纸外，B端向纸内，悬线张力变小

D．A端向纸内，B端向纸外，悬线张力变大

8.电磁炮是一种理想的兵器，它的主要原理如图所示，利用这种装置可以把质量为 m＝2．0
g的弹体(包括金属杆 EF的质量)加速到 6 km/s．若这种装置的轨道宽 d＝2 m、长 L＝100 m、

电流 I＝10 A、轨道摩擦不计且金属杆 EF与轨道始终垂直并接触良好，则下列有关轨道间

所加匀强磁场的磁感应强度和磁场力的最大功率结果正确的是( )
A．B＝18 T，Pm＝1．08×108 W
B．B＝0．6 T，Pm＝7．2×104 W
C．B＝0．6 T，Pm＝3．6×106 W
D．B＝18 T，Pm＝2．16×106 W

9.用均匀导线做成的正方形线圈边长为 l，如图所示，正方形的一半放在垂直于纸面向里的

匀强磁场中，当磁场以
ΔB
Δt

的变化率增强时，不考虑磁场的变化对虚线右侧的影响，则( )

A．线圈中感应电流方向为 adbca

B．线圈中产生的电动势 E＝ΔB
Δt
·l2

C．线圈中 a点电势高于 b点电势

D．线圈中 b、a两点间的电势差为
l2ΔB
4Δt

10.如图所示，A是一个边长为 L的正方形导线框，每边长电阻为 r．现维持线框以恒定速

度 v 沿 x轴运动，并穿过图中所示由虚线围成的匀强磁场区域．以顺时针方向为电流的正

方向，Ubc＝φb－φc，线框在图示位置的时刻作为时间的零点，则 b、c两点间的电势差随

时间变化的图线应为( )



11.如图甲所示,理想变压器原、副线圈的匝数比为 5∶1,原线圈输入如图乙所示的交变电

压。下列说法正确的是( )

A．副线圈输出电压的频率为 10Hz
B．副线圈输出电压为 62．2V
C．P向左移动时,电阻 R两端的电压增大

D．P向左移动时,变压器的输入功率减小

12．图甲为节能路灯，该路灯通过光控开关实现自动控制。图乙为其简化电路图，RL为光

敏电阻，当光照强度增加时，其电阻值减小。a、b端接路灯电源的开关，要求 Uab大于某

一值时，接通路灯电路。现增加光照强度，下列判断正确的是( )

A．R0两端的电压变小

B．指示灯将变亮

C．ab两点间电压 Uab变大

D．光敏电阻 RL中的电流将变大[来
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